



沙元森 斗牛士长剑狂舞,巴拉圭人举盾相迎,鏖然有声,火花四溅。从天堂到地狱,须臾之间,命运轮转,这是一场勇敢者的游戏,也是一场难忘的经典战役。巴拉圭足球是南美的另类,防守反击的传统代代相承,在美洲大陆独树一帜。阿根廷人马蒂诺也是一个另类,在他的悉心调教下,巴拉圭队能攻善守,让人想起体能充

# 好钢要淬火

荷兰先行异化,巴西、阿根廷接连崩溃,闯过难关的西班牙作为艺术足球的孑遗,具有非凡的标本价值。赏心悦目的足球确实需要付出巨大的代价,既然追求华丽的套路,就必须把速度和效率放在其次。而防守反击则是一种低成本的生活方式,如果说对手是在一砖一瓦地搭建,你只要像推土机一样勇往直前地破坏掉就行了。实力有限又特别想出纪录的球队对这种低成本战术都是青眼有加,朝鲜、日本最为典型。但是在南非赛场上,只有巴拉圭队把防守玩到了极致。巴拉圭队的防守不是龟缩一团,而是张弛有度,没有弱队的狼狈,有的只是强者的自信。他们在左手抓盾牌,右手持长矛,随时都在寻找一招制敌的机会。具有艺术气质的人通常



## 举足轻重及其它

刘玉堂 什么叫举足轻重?它出自《汉书·窦融传》:“方蜀汉相攻,权在将军,举足左右,便有轻重。”意思是只要脚移动一下,就会影响两边的轻重,指处于重要地位,一举一动都足以影响全局。现在看来,如果用足球的事情为其做注释,也是合适的,准确的。这里的足可以是一举手一投足的足,也可以是足球本身。一脚定乾坤,一球定命运,是举足轻重。比方一分之差,比方点球大战;再比方来一个乌龙,或人家倒了,再往人家的腿上踩一脚,吃一张红牌等等——这样的情况,通常发生在实力差不多,比分并无多大悬殊的两个队之间,若是两队实力差异太大,多一脚少一分的则无关紧要。与此相关的链接,可能还有一言九鼎,举重若轻等等。世界杯八强出炉,“聊斋世界杯”的栏目让我们预测四强,我竟有三个没预测准。好在人微言轻,无碍观瞻。看巴西对荷兰、阿根廷对德国,让我非常郁闷。我所看好的巴西和阿根廷,都输得体无完肤,且输得很丢脸,很没有风度。我曾称赞英格兰被裁判,队员都能平静地接受,而作为助理教练的小贝在边场也只是向边裁比划那球越过门线有多远,很有绅士风度,值得我们学习来着。但看南美双雄的比赛,不是了!巴西对荷兰的比赛,开始没三分钟,从不看球的内人即

## 足球聊斋



希声 国的大学学生真是厉害啊!“我还没考虑离开的问题,我得和我的球员们、我的家人商量后才能作出决定。”——马拉多纳并未表示要下课。点评:这个问题还用商量吗?难不成你还要继续赖在阿根廷主教练的位子上吗?“从世界杯开幕至今,我认为巴西、西班牙是最该被看好的,而且我相信巴西比西班牙具有优势。我认为,在决赛里,对阵的双方会是巴西和阿根廷。”——世界杯开赛前贝利

对比赛进行预测。点评:两支球队全都被贝利这张乌鸦嘴给黑掉了,西班牙也危险!“你记得1986年世界杯马拉多纳的手球吗?我的手球和他的一样重要,都给我们的队伍带来了好运。我真开心帮助队伍晋级半决赛!”——球队晋级半决赛,苏亚雷斯很高兴。点评:马拉多纳的“上帝之手”过时啦,现在流行苏亚雷斯的“佛祖之手”,孙悟空都拿它没办法。本报记者 蔡旭超

“如果你想要问我现在是什么心情,我只能说,我真的无语了!”——德国大胜阿根廷后,克林斯曼无语了。点评:难道这就是所谓的“执手相看泪眼,竟无语凝噎”?“我并没有感到惊喜,我们分析了球队的比赛,我们知道了梅西的跑动范围。比赛以4:0结束,我们只能更积极地思考。”——勒夫在赛后的新闻发布会上如是说。点评:如果这不叫惊喜,那什么才算惊喜?不过话说德



## 快看,默克尔!



刘春雨 按常理,克制持重,老练干达,冷静坚韧这些才是描述德国总理默克尔的前缀,激情呐喊,又蹦又跳,眉飞色舞应该是形容小甜甜布兰妮的。而事实是,默克尔在看台上激动万分甚至用双手捂住了脸,这么克制坚定的政治家,怎么在足球面前变了个人似的?同样的疑问还有,黑红金三色中,哪种颜色才是德国人的主调?从队伍的表现来看,应该是黑和金——铁马与荣誉的色彩;若从默克尔的表现上说,则是红——热情与奔放。在队伍的坚毅方面,仍然没有人能比得上日耳曼民族的钢铁意志与坚韧顽强。还有那句“足球比赛最后取胜的总是德国人”,名言更是时刻提醒我们,德国队不会永远处于低潮。事实也是如此,德意志对世界影响最大的不是先进的科学技术,而是在哲学和战争理论上的深刻造诣。虽然人们把勒夫称做“老狐狸”,但要实实在在地说,他今天能轻松击败英格兰,踏倒阿根廷,此间的胜利与荣誉完全得益于少帅克林斯曼数年前的心血。为了让德国队走得更远,克林斯曼

早在2006年世界杯之前就开始物色召唤更多充满灵性的反德国传统的球员出现,而波多尔斯基、施魏因施泰格、戴斯勒和拉姆正是他留给勒夫的宝贵财产。在讲究团队协作上,德国人拥有无比丰富的理论基础和实践经验,这一点地球上没有第二个国家能超过他们。虽然他们在世界杯上的历史比不上充满天赋的巴西人,可他们有先进的战术理论,科学的训练手段,优秀的身体条件。同时,受到严谨哲学思维教育的德国人,做任何事情都十分有条理,目标即定,就完全按照事先制订好的计划执行,极少改变放弃而且绝不打折扣,单就这一点,已足以让世人学一辈子。如今,年轻的德国队不光击溃了阿根廷这支队伍,还毁灭了两代阿根廷人的足球图腾!马拉多纳和梅西,在四比零的结果面前何等凄凉。若论足球上的单兵作战能力,德国人无法和自由的荷兰人、奔放的西班牙人和热情的葡萄牙人相提并论,更不要说桀骜不驯的阿根廷人——但是一旦形成团队,德国人的战斗力之强大,往往会出乎人们的意料!这场比赛就是最生动最具代表性的实例。好在命运无情,对于梅西和马拉多纳而言却并非末日。毕竟,默克尔曾经说过:“什么都有可能发生变化,哪里都一样,在寂静中蕴藏着力量。”

侯晓强/绘

威海市环翠区人民法院 威海市环翠区人民检察院 选调法官、检察官 公告 因工作需要,威海市环翠区人民法院、威海市环翠区人民检察院决定从全省具有法律职业资格的国家公务员中选调法官、检察官各5名,报名时间截止7月15日。详情登陆威海市环翠区人民法院、威海市人民检察院网站查询。 威海市环翠区人民法院 威海市环翠区人民检察院 2010年6月30日

## 年少成名的悲歌



岳东兴 颗粒无收的梅西走了,一球未进的卡卡走了,一筹莫展的鲁尼走了,收获一个无关轻重进球的C罗也走了。四大巨星在半决赛前集体告别,让南非世界杯的“星光”有些黯淡,也让苦苦追随的亿万粉丝哀叹:这些大腕怎么了?尤其是三位“双料先生”的表现如何配得上头上的光环? 叹其陨落,哀其不幸,

这不仅是对他们惨淡表现的观感,也是对于年少成名现状的一种无奈。不要称他们是各自球队出局的“罪人”,这种非白即黑的幼稚思维只会把他们的努力和功劳抹杀。别忘了,梅西曼妙的舞步也曾为队友创造空间和机会,鲁尼不懈的奔跑也曾与进球差之毫厘,C罗的任意球也曾击中立柱,卡卡拼到最后一刻的精神也曾让“桑巴军团”差点扭转局势。他们尽力了,只是还与外界过高的期待有一段距离,只是稚嫩的肩膀还无法撑起球队和万千支持者的期望,只是他们身边没了俱乐部中支持的队友。陷入包夹时的梅西总显

得有些孤立无援,他并非粘球不想传,实在是不知如何踢,因为队友都眼巴巴等着他的致命一传。马拉多纳连过数人直接破门或是传球的时代已经成为历史画面,在这个重视防守、阵形严密的现代足球时代,“马大师”的言传身教只会让梅西愈发茫然,因为他身边没有里克尔梅或是巅峰时期的贝隆,难有扭转乾坤的表现也是必然。别忘了梅西只有23岁,但他已是世界和欧洲的“先生”。过早的年少成名让他们成为聚光灯、商家和粉丝们的宠儿,让他们成为俱乐部和国家队间高负荷运转的“机器”,让他们年纪轻轻但却身经百战、伤痕累累。看似命运弄人,实则现实所迫。